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Всероссийская олимпиада школьников по русскому языку 

Республика Татарстан 

Школьный этап 

2020 / 2021 учебный год 

7-8 классы 

 

Время выполнения: 150 минут 

 

1 2 3 4 5 6 Итого 

9 8 13 9 14 14 67 

 

Задание 1 (9 баллов). 

Модель ответа: 

1) Не отличаются (1 балл). 

 

2) Отличаются (0,5 балла),   

[б] в слове бурка ([б]урка) и [п] в слове рубка (ру[п]ка) (0,5 балла);  

причина – оглушение шумного звонкого согласного перед глухим [к] (0,5 

балла),  ассимиляция (0,5 балла). 

 

3) Не отличаются (1 балл). 

 

4) Не отличаются (1 балл). 

 

5) Отличаются (0,5 балла);  

[р] в слове ракетка ([р]акетка) и [р’] в слове каретка (ка[р’]етка) (0,5 балла);  

[к’] в слове ракетка (ра[к’]етка) и [к] в слове каретка ([к]аретка) (0,5 балла);  

причина – расположение согласных букв К и Р перед буквой Е, которая 

указывает на мягкость предшествующего согласного (0,5 балла). 

 

6) Отличаются (0,5 балла);  

[с’] в слове росинка (ро[с’]инка) и [с] в слове соринка ([с]оринка) (0,5 балла);  

[р] в слове росинка ([р]осинка) и [р’] в слове соринка (со[р’]инка) (0,5 балла);  

причина – расположение согласных букв С и Р перед буквой И, которая 

указывает на мягкость предшествующего согласного (0,5 балла). 

Примечание: вместо указания на различающиеся пары звуков может быть дана 

транскрипция, в которой верно отражены несовпадения звуков. 

Итого 9 баллов за задание. 

 

Задание 2 (8 баллов). 

Модель ответа: 

Боль, взгляд, зрение, критика, любопытство, нож, необходимость, проблема, 

слово, топор, ум, чувство, язык. По 0,5 балла за каждое слово. Если участник 

правильно указал все 13 слов, то дополнительно 1,5 балла. Примечания: 1) порядок 

слов в ответе не имеет значения; 2) никакие другие слова не засчитываются.  

Итого 8 баллов за задание.  
Для справки: 
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Задание 3 (13 баллов). 

Модель ответа: 

3.1. Речь идёт о слове чтобы.  

В одной группе это частица (1 балл), в эту группу входят предложения   

2, 3, 6, 8, 11 (по 0,5 балла за каждое; минус 0,5 балла за каждое лишнее 

предложение, но не менее 0 баллов за эту часть задания).  

Во второй группе чтобы является союзом (1 балл), в неё входят предложения 

1, 5, 7, 9, 10 (по 0,5 балла за каждое; минус 0,5 балла за каждое лишнее 

предложение, но не менее 0 баллов за эту часть задания). 

Лишнее – предложение 4 (0,5 балла), здесь чтобы является частью составного 

союза (0,5 балла за указание на часть союза). 

Примечание: порядок групп и предложений в них не учитывается. 

 

3.2. Что бы является объединением местоимения что (1 балл) и частицы бы 

(1 балл). 

Например: Что бы мне сегодня сделать? (0,5 балла за любое подходящее по 

заданию предложение). 

 

3.3. Чтоб (1 балл). 

 

3.4. Сочетание чт произносится как [шт] (0,5 балла). Например: что, что-то, 

ничто (всего 1 балл за три любых подходящих примера, минус 0,5 балла за 

каждый неподходящий, но не менее 0 баллов за эту часть задания). 

Итого 13 баллов за задание. 
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Задание 4 (9 баллов). 

Модель ответа: 

1) Да, баге – форма предложного падежа единственного числа слова баг 

(1 балл).  

2) Да, багам – форма дательного падежа множественного числа слова баг 

(1 балл). 

3) Нет, багио не может быть формой слова баг (1 балл). Примечание: 

достаточно ответа «нет» для получения балла за этот пункт. 

4) Да, баги – форма именительного падежа множественного числа (1 балл) и 

винительного падежа множественного числа слова баг (1 балл). 

5) Нет, багой не может быть формой слова баг (1 балл). Примечание: 

достаточно ответа «нет» для получения балла за этот пункт. 

6) Да, бага – форма родительного падежа единственного числа слова баг 

(1 балл). 

7) Да, багу – форма дательного падежа единственного числа слова баг (1 балл). 

8) Да, багов – форма родительного падежа множественного числа слова баг 

(1 балл). Если дополнительно указан винительный падеж множественного числа – 

0 баллов вместо 1 балла. 

Примечание: если неправильно указан падеж или число – 0 баллов вместо 

1 балла. 

Итого 9 баллов за задание. 

 

Задание 5 (14 баллов). 

Модель ответа: 

5.1. 

1) покупать (1 балл), 

2) покупатель (1 балл), 

3) покупщик (1 балл), 

4) купить (1 балл), 

5) накупить ИЛИ закупить (1 балл), 

6) купля (1 балл), 

7) купля-продажа (1 балл), 

8) выкуп (1 балл), 

9) скупить (1 балл), 

10) купечество (1 балл). 

 

5.2. Купить кота в мешке (1 балл) – приобрести что-то, не видя и не зная 

качества (1 балл). Примечание: допускаются другие варианты объяснения при 

сохранении общего смысла фразеологизма. 

 

5.3. За что купил (0,5 балла), за то и продаю (0,5 балла). Значение – только 

повторяю то, что слышал, не ручаюсь за достоверность (1 балл). Примечание: 

допускаются другие варианты объяснения при сохранении общего смысла 

фразеологизма. 

Итого 14 баллов за задание. 
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Задание 6 (14 баллов) 

Модель ответа: 

6.1. В 1158 году (1 балл за верный год; 0,5 балла за ответ "XII век").  

Раньше летоисчисление велось от сотворения мира, а не как сейчас — от 

рождества Христова (5508 год от сотворения мира) (1 балл за любое указание на 

различие современного и старого летоисчисления).  

Чтобы получить современный год, нужно от числа, данного в тексте, отнять 

5508 (0,5 балла). 

 

6.2. Сей (1 балл), этот (0,5 балла). 

 

6.3. Идущему (1 балл за любое синонимичное слово в правильной форме).  

От глагола грясти (1 балл). 

 

6.4. Пришёл (1 балл).  

Прийти (0,5 балла при правильном написании). 

 

6.5. По обеим/двум сторонам (с обеих/двух сторон, по оба/два берега, с обоих 

(двух) берегов) Москвы-реки (1,5 балла за любой верный вариант перевода). 

 

6.6. Ять (1 балл).  

В 1917-1918 гг. (1 балл за указание 1917 и/или 1918 года; 0,5 балла за ответ 

"XX век"). 

 

6.7. Ер (1 балл). 

 

6.8. Неполногласие (1 балл).  

Не является (0,5 балла).  

Город (0,5 балла). 

Итого за задание 14 баллов. 

 

 


